

中式夜游、“微度假”成中秋游热门选项

本报讯 据新华社报道,这个中秋假期,记者走访重庆、上海、湖南等地文旅市场发现,今年中秋游多了一份“松弛感”,中式夜游、短途“微度假”、文艺游成为游客热门选项。

郴江河畔,华灯璀璨,清逸婉转的湘昆曲调自河上传来。在湖南郴州苏仙区裕后街历史文化街区,来自湖南省昆剧团的演员们乘坐花船巡游,吸引市民游客争相拍照留念。

湖南张家界天门山景区更是把夜游玩出新花样。15日晚,来自世界各地的翼装飞行员们与身披“嫦娥”轻纱的演艺人员一起在月色中带来一场震撼演出。

同程研究院首席研究员程超功表示,各地结合时令节庆,在传统赏月外拓展消费场景,带来多元化体验,让中式夜游成为中秋假期文旅消费热点。同程旅行平台数据显示,近一周国内古镇园林夜游相关搜索热度环比上涨77%,夜间游船搜索热度环比上涨42%。

今年中秋节,市内游及周边的“微度假”广受欢迎。住在上海浦东的黎明17日一早便和女友驾车直奔位于临港新片区的滴水湖。环湖散步、游览上海天文馆、在上海海昌海洋公园欣赏演出……黎明将一日游安排得满满当当。

多样的文艺活动也给游客带来更多去处。重庆渝中区假期陆续推出中秋节赏秋文化展、解读中秋诗作活动、中秋优秀美术作品展等。一首首耳熟能详的流行歌曲精彩上演,吸引众多市民游客驻足欣赏。

上海「瞪羚」创新之跃⑥

迈富时以SaaS服务超二十万家企业数字化转型

打造两条「事业线」,赋能企业「智治力」

■本报记者 张天弛

近日,沪上企业迈富时发布中期业绩公告称,今年上半年收入较去年同期增长26.7%,公司也由经调整净亏损转为经调整净利润。据迈富时CFO(首席财务官)马进透露,公司盈利来自于“开源节流”,而在降本增效之外,撬动营收的最关键一根“杠杆”是SaaS业务。

SaaS(Software as a Service)意为“软件即服务”,是一种通过互联网提供软件应用的服务模式。资料显示,迈富时是目前国内最大的营销及销售SaaS公司,产品服务应用于制造业、专业服务、零售消费、汽车、金融、医药、跨境出海等领域,至今已服务超20万家企业的数字化转型。

记者日前来到迈富时,探访这一制胜“法宝”如何帮助企业逆势上扬、扭亏为盈,并借其窥见SaaS业务在中国的发展前景。

数智化营销,让百年零售品牌“俘获”年轻消费者

正官庄是一家从事红参零售业务的企业,至今已有120多年发展历程,而在与迈富时合作后,这家百年企业又成功“俘获”了一批年轻消费者的心。

对零售企业而言,了解消费者、触达他们的深层需求是关乎企业生存发展的大事。而在互联网发达的今天,分散在全球各地、活跃在各个平台上的消费者却让企业更加“看不见”“摸不透”,想要整合起来画像、分析,也难于大浪淘沙。此时,迈富时的SaaS智能营销云平台就发挥了作用,集合营销云、销售云等工具,为正官庄提供一站式、全链路营销解决方案。

红参行业正面临着消费者新老更替局面,与老一辈相比,年轻消费者更加复杂,分散在线下门店和天猫旗舰店、抖音直播间、小红书等电商平台。据正官庄相关负责人介绍,加上各电商平台之间的数据也不打通,企业洞察用户、营销管理的难度大大增加。

迈富时给出的“解法”是把正官庄全部渠道的数据统一管理起来,形成企业的数字资产,为营销决策提供支撑;同时,为企业打造官方小程序商城,把消费者成功导入企业私域;接下来,又在官方小程序商城中统一线上、线下会员管理体系,按照一致的标准发放、兑换会员积分,大大增强了消费者黏性,也让企业的营销活动更精

准送达目标用户群体。

“有了迈富时帮助搭建的公众号运营、私域运营和大会员运营三大综合运营服务体系,我们近两年的用户数量出现了指数级上升态势。”正官庄相关负责人说。

正官庄的案例也揭开了迈富时如何占据国内行业龙头位置的“秘笈”。马进告诉记者,与其他提供数智化营销服务的企业相比,迈富时具有行业顶尖的产品完整度。“我们打通了不同平台的数据接口,将多个营销维度的工具和模型集中在一个服务产品上,不仅可帮助客户实现更全面、高效的运营,还能有效降低其运营风险和成本。”

▼ 下转第三版

文明城区 创建为民

虹口:留存城市记忆 让文明与文化同行

虹口区常态化融入式内涵式推进文明创建,助力打造文化自信自强上海样本

刊第二版

上海积极构建立体化宣讲格局,推动党的创新理论入心见行 “独奏”变“协奏”,拓展宣讲覆盖面影响力

■本报记者 单颖文

围绕科学家严东生的故事,中国科学院上海硅酸盐研究所青年宣讲员在互动中开展沉浸式宣讲;立足本职工作,来自嘉定区各行各业的青年代表将对党的二十届三中全会精神的理解整合为音诗画节目《新的出发》;聚焦老年人的多元养老,嘉定区百姓宣讲团宣讲员推出原创小品《最后一把钥匙》,体现上海养老服务的不断完善……近日,嘉定区菊园新区面向辖区科研人员、青年党员、社区居民代表等,以沉浸式宣讲、生动化宣讲等宣讲新形式,在上海硅酸盐所开展习近平新时代中国特色社会主义思想宣讲活动。

立足对象化、分众化、互动化宣讲的新思路新办法,上海正积极构建立体化宣讲格局。尤其是发挥青年群体力量,让大家结合学习体会和收获,在基层开展形式多样的宣讲。当前,市委讲师团上海市学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲团共开展宣讲活动233场,全市各基层宣讲团队共开展宣讲活动近2.6万场,不断扩大宣讲覆盖面和影响力。

青年是学习主体,也是宣讲主力

“最近国产游戏《黑神话:悟空》走红国内外,中国在2015年发射的暗物质粒子探测卫星就叫‘悟空’号,‘腾空’700多天,迎来了

近年科学家离暗物质最近的一次重大发现,上海硅酸盐所研制的BCGO晶体为‘悟空’号取得重大发现发挥了重要作用……”在宣讲时,嘉定区百姓宣讲团宣讲员、上海硅酸盐所团委书记仲鹤这样开头。在他看来,将宣讲与时下热点相结合,更容易吸引观众注意,也拉近与年轻受众的距离。

仲鹤介绍,在上海硅酸盐所,35岁以下青年职工和研究生占比一半以上。青年既是党的创新理论的学习主体,也是宣讲主力。在50余人组成的宣讲团中,有一线科研人员、有科研管理骨干、有在读研究生,平时围绕弘扬科学家精神等做好常态化宣讲,在重要节点则通过逐字逐句原原本本吃透会议文件,再结合研究所战略规划、学科

方向、年度重点任务等,开发宣讲课件、创作舞台剧等,把高屋建瓴的党的创新理论转化成生动的、青年人易于接受的话语体系。同时,研究所还遴选了80余人组成青年理论宣讲小组,不少成员也是宣讲团成员。他感到,这种从“开发创作宣讲课程一学以致用推动工作”的双向奔赴,让更多青年会讲、会听、会学、会做。

嘉定区菊园新区“青菊联盟”宣讲团宣讲员、上海北水湾投资发展有限责任公司品牌运营中心副主任万文浩说,将深入浅出的理论阐释与实践层面的对策思考相融合,既是对宣讲者能力的考验和提升,也易于听众接受和共情。

▼ 下转第三版

中秋假期,申城市民游客在赏月游乐中感受中华优秀传统文化魅力

团圆赏月时,古风打卡最“对味”

■本报记者 张天弛 徐晶卉

提上月亮灯,身穿“新中式”,这个中秋假期,哪里最“出片”?作为一年中最具传统色彩的节日之一,今年中秋小长假,许多上海市民不约而同把这一票投给了沪上各个古风打卡地,因为这里的节日氛围最“对味”。

“长桌流水席”,吃一顿特别的团圆宴

昨天,市民王小姐一家三代人在青浦区蟠龙古镇吃了一顿特别的团圆宴。特别之处不仅在于餐桌从室内搬到了室外,更是从一张圆桌或方桌变成了一条长桌。在蟠龙市街广场上,由一张张复古八仙桌组成的“长桌流水席”绵延了两三百米。

王小姐一家分坐在长桌两侧的板凳上,头顶一盏“月亮灯”,身后还有长长的幔帐,随晚风轻轻飘荡。“这顿团圆饭的氛围感真是‘拉满’了。”王小姐感叹,她妈妈也在一旁补充说:“我年轻时与邻里街坊一起吃过长桌流水席,现在已经很难找到这种形式的宴席了。”

▼ 下转第三版

相关报道刊第四版



豫园·仲秋月神游以光影为媒、秋月为引,串联七大场景,集“赏月、赏月、赏月”于一体。 本报记者 袁婧摄

壮美河山城市美景为幕,融合诗歌舞戏,总台及各地方卫视推出多档中秋晚会

荧屏月亮“家宴”,天涯共此时

■本报记者 王彦

月到中秋分外明,也分外圆。中秋假期,中央广播电视总台及各省级地方卫视推出多档中秋晚会,以壮美河山、城市美景为幕,节目融合诗、歌、舞、戏等多样表演形式,汇聚内地、港澳台以及外国表演者,用一台台喜庆祥和又意蕴悠长的荧屏月亮“家宴”,陪全球华人共度佳节。

9月16日、9月17日连续两晚,各社交平台关于中秋晚会的话题频频出圈。网友们感慨,年复一年,中秋晚会有如新时节的传统民俗,在温馨的日子里,陪“举头望明月,低头思故乡”的异乡客解语寄衷肠,也伴“团圆最相称,尽饮至深更”的亿万家庭体味中华民族千百年不曾改变的家国

团圆情。

探寻传统节日的时代魅力

白居易用“西北望乡何处是,东南见月几回圆”表达思乡情;“但愿人长久,千里共婵娟”是苏轼借杯中酒寄托对亲人的深情祝愿;而如今,新解“中秋”蕴藏的情感内涵,探寻传统节日的时代魅力,成了几台中秋晚会的共同选项。

“白兔捣药秋复春,嫦娥孤栖与谁邻?”中国人的飞天梦,已经绵延了几千年。今年,嫦娥六号探测器成功在月球背面着陆,在世界上首次实现了人类在月背的采样与起飞。

▼ 下转第五版

左图:《明月东方·中秋奇妙夜》中,艺术体操舞进上海城市地标。(东方卫视供图)

深化中法地方务实合作共享发展机遇

龚正率上海市代表团访问法国马赛、里昂、巴黎三地,出席法国企业家圆桌对话会

本报讯 为深入贯彻落实习近平主席与马克龙总统就进一步发展中法关系达成的共识,在中法建交60周年之际,以实际行动深化落实习近平主席宣布的一系列深化中法合作新举措,打造新时期互信稳定、守正创新、担当作为的中法关系,9月13日至17日,上海市市长龚正率上海市代表团访问法国马

赛、里昂、巴黎三地。

访问期间,龚正会见马赛市市长伯努瓦·帕扬,出席法国企业家圆桌对话会,与多家法国企业负责人深入交流。以中法文化旅游年为契机,深化落实中法联合声明有关内容,支持上海西岸美术馆与蓬皮杜中心等合作举办高水平活动。在里昂访问期

间,龚正还出席了上海第48届世界技能大赛组委会官方招待会、第47届世界技能大赛闭幕式及会旗交接仪式等。

在会见马赛市市长帕扬时,龚正表示,马赛是上海国际友好城市中最密切、交往最活跃的城市之一。

▼ 下转第三版

庆祝人民代表大会成立70周年

推进理论和实践创新,保障人民当家作主

从全过程人民民主首提地迈向最佳实践地,上海持续夯实制度建设,聚力实施践行全过程人民民主“十大行动”

种好“立法试验田”,让改革更具穿透力

刊第六、七版